
県下水道事業に対する知事後援会幹部の働き掛け等に関する 

調査特別委員会会議録（その14） 

 

○招集年月日時刻及び場所 

平成17年10月６日（木） 午前９時 

第１特別会議室  

○出席した委員の氏名 

委 員 長  小 林   実 

副委員長  宮 澤 敏 文 

委  員  平 野 成 基 

委  員  小 池   清 

委  員  服 部 宏 昭 

委  員  木 下 茂 人 

委  員  石 坂 千 穂 

委  員  毛 利 栄 子 

委  員  下 村   恭 

委  員  林   奉 文 

委  員  鈴 木   清 

委  員  竹 内 久 幸 

委  員  宮 澤 宗 弘 

委  員  清 水   洋 

委  員  髙見澤 敏 光 

委  員  柳 田 清 二 

委  員  倉 田 竜 彦 

○欠席した委員の氏名 

な し 

○付託事件  

１ 県下水道事業に対する知事後援会幹部の働き掛けに関する事項 

２ 「下水道関係の働き掛けに関する文書」に係る公文書公開請求に関する事項 

３ 県の事務等に対する知事後援会の関与及び費用負担に関する事項 

４ 住民基本台帳ネットワークシステムへの侵入実験に関する事項 
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○会議に付した事項 

付託事件に同じ 

 

○開会時刻 午前９時32分 

○小林委員長 ただいまから、県下水道事業に対する知事後援会幹部の働き掛け等に関する調

査特別委員会を開会いたします。 

  本日の日程は、百条調査権に基づく記録の提出要求の決定及び証人出頭要求の決定であり

ます。これより、本委員会に付託されました調査事件について調査を行います。 

最初に、百条調査権に基づく記録の提出要求についてであります。各会派から提出を希望

する記録の一覧表の提出がありましたので、会派から順次発言願います。付託調査事件との

関連性と提出請求先等を補足して説明願います。 

○柳田委員 記録の請求をお願いいたします。平成16年３月17日に開催された、東京四ツ谷

における知事と「長野県」調査委員会との会合において使用された資料全部という形でござ

います。請求先は知事及び長野県調査委員会の委員でございます。県の事務等に対する知事

後援会の関与及び費用負担に関する事項に関する記録請求であります。 

○木下委員 記録の提出を希望するものであるが、提出を求めるところは知事部局。以下 11

項目ございます。①平成15年５月30日、田中康夫知事外職員４人等で、スナックカサイラ

イフにおいて開催した会食を伴う懇談会について、懇談会の目的及びこれに参加した民間人

１人の職、氏名。②平成 15 年６月９日、田中康夫知事外職員４人等で、スナックカサイラ

イフにおいて開催した会食を伴う懇談会について、懇談会の目的及びこれに参加した民間人

３人の職、氏名。③平成15年７月26日、田中康夫知事外職員２人等で、東京都の赤坂「北

海園」において開催した会食を伴う懇談会について、懇談会の目的及び会食費用を返還した

職員の氏名並びに返還金額及びその算出根拠。④平成 15 年８月５日、田中康夫知事外職員

３人等で、今井屋において開催した会食を伴う懇談会について、懇談会の目的及び会食費用

を返還した職員の氏名並びに返還金額及びその算出根拠。⑤平成 15 年８月７日、田中康夫

知事外職員３人等で、スナックカサイライフにおいて開催した会食を伴う懇談会について、

懇談会の目的及びこれに参加した民間人３人の職、氏名。⑥平成15年８月12日、田中康夫

知事外職員３人等で、スナックカサイライフにおいて開催した会食を伴う懇談会について、

懇談会の目的及びこれに参加した民間人３人の職、氏名。⑦平成15年８月13日、田中康夫

知事外職員２人等で、ダルドージュで開催した会食を伴う懇談会の目的。⑧平成 15 年８月

19日、田中康夫知事、鈴木満氏が参加した会食の開催目的。⑨平成15年８月28日、田中康

夫知事外職員２人等で開催した会食を伴う懇談会について、懇談会の目的及び開催場所並び
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に会食費用を返還した委員、職員の氏名、返還金額及びその算出根拠。⑩平成16 年３月 17

日、田中康夫知事と長野県調査委員会委員とで開催した会食を伴う懇談会について、懇談会

の目的及び開催場所並びに会食費用を返還した委員の氏名、返還金額及びその算出根拠。⑪

平成15年１月25日、１月27日、１月29日及び９月21日に、個人、団体等の費用負担に

よる会食を伴う懇談会等を実施していれば、その開催場所、出席者氏名、会議の目的、費用

の総額及び費用の負担者について。以上 11 件について記録の提出を求めるものでございま

す。これは知事の後援団体等の寄付に関する状況について検討するために必要であると考え

ますので提出を求めます。 

○小林委員長 ほかにございますか。おはかりいたします。 

  ただいま各会派等から要求がありました記録について、知事等に対し、10 月 12 日（水）

までに記録の提出を求めたいと思いますが、これにご異議ありませんか 

（「異議なし」との声あり） 

ご異議なしと認め、さよう決定いたしました。 

  次に、百条調査権に基づき、付託事件の調査を行うための証人出頭要求についておはかり

いたします。来る10 月 14 日（金）の午前９時30 分から概ね２時間程度の予定で元知事後

援会幹部で長野市在住の小林誠一さんを、午後は元県総務部長小林公喜さんを、さらに県経

営戦略局長松林憲治さん、元経営戦略局参事岡部英則さん、元経営戦略局職員宮津雅則さん

をそれぞれ証人として本委員会に出頭を求めたいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」との声あり） 

ご異議なしと認め、さよう決定いたしました。 

  次に、本委員会における会議録につきましては、議会ホームページに掲載しておりますが、

新たに、音声につきましても、９月 27 日の議会運営委員会において、本日開催以降のもの

から速やかに議会ホームページに掲載することと決定しましたのでご報告いたします。 

次回委員会は、10 月 14 日（金）午前９時から協議会を開催した後、引き続き委員会を開

催し、証人尋問を行います。 

  予定した協議事項は、以上でありますが、この際、何かご発言がありますか。 

（「なし」との声あり） 

ご発言がありませんので、以上をもちまして、委員会を閉会いたします。ご苦労様でした。 

 

○閉会時刻 午前９時40分 
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○会議録作成に従事した書記の氏名 

  議事課  課 長 補 佐  高 橋 和 成 

             主    査  大 林 君 雄 

  調査課  主    査  前 島 正 志 
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